

# 纪检监察简报

中共大连海洋大学应用技术学院纪律检查委员会主办  
2022年 第4期 总第39期 2022年11月22日

## 廉政时讯

### 坚持以严的基调强化正风肃纪， 锲而不舍落实中央八项规定精神

——中央纪委办公厅印发意见

为贯彻落实党的二十大决策部署，推动作风建设向纵深发展，中央纪委办公厅日前印发《关于贯彻党的二十大部署要求 契而不舍落实中央八项规定精神深化纠治“四风”工作的意见》，要求各级纪检监察机关始终牢记“三个务必”，不断增强以自我革命精神推进作风建设的政治自觉，把监督执行中央八项规定精神作为改进党风政风的一项经常性工作来抓，一以贯之、守正创新，在常和长、严和实、深和细上下功夫，把好传统带进新征程，将好作风弘扬在新时代。

《意见》指出，党的二十大对锲而不舍落实中央八项规定精神作出新部署，二十届中央政治局第一次会议审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》，习近平总书记带领中央政治局常委同志专程赴延安瞻仰革命纪念地，宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念，释放出作风建设不停步、再出发的鲜明信号。中央八项规定不是只管五年、十年，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠，落实中央八项规定精神只能紧、不能松，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪，更不能有降调变调的错误期待，必须永远吹冲锋号，把落实中央八项规定精神一抓到底。

《意见》强调，要坚持严的基调，以钉钉子精神纠治“四风”。

## 廉政辣评

全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，我们要持之以恒推进党的自我革命，确保党永远不变质、不变色、不变味，使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

——习近平2022年10月17日在参加党的二十大广西代表团讨论时的讲话

## 廉政时讯

重点纠治形式主义、官僚主义，紧紧围绕党的二十大确定的战略部署强化监督检查，紧盯影响党中央决策部署落实、影响安全发展、加重基层负担的形式主义、官僚主义，坚决纠治打折扣、搞变通、各行其是，急功近利、脱离实际搞政绩工程、形象工程，机械执行、消极应付以及“一刀切”、“乱加码”等问题。持续纠治享乐主义、奢靡之风，对违规收送礼品礼金、违规吃喝等顽瘴痼疾深化专项整治，对快递送礼、在隐蔽场所吃喝、借培训考察名义公款旅游等隐形变异问题早发现早纠治，对风腐一体问题深挖细查，健全风腐同查的工作机制。着力整治群众身边的不正之风和腐败问题，推动解决群众的急难愁盼问题，严肃查处贪占挪用、吃拿卡要以及“三资”管理、产业项目等方面的腐败问题，常态化惩治涉黑涉恶腐败和“保护伞”。

《意见》强调，要坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，推动落实中央八项规定精神一抓到底。坚持全面从严、一严到底，对党的二十大后依然不收敛不收手、顶风违纪的，综合运用党纪政务处分、组织处理等方式，从严从重处置。抓住“关键少数”以上率下，督促各级领导干部严于律己、严负其责、严管所辖，扑下身子干实事、谋实招、求实效，始终同人民同呼吸、共命运、心连心，坚决破除特权思想和特权行为。坚持纠树并举，继承发扬党的光荣传统和优良作风，大力弘扬敢于斗争、团结奋斗、守正创新、担当作为等新风正气。推进作风建设常态化长效化，把查处“四风”问题更加紧密地同深化改革、完善制度、促进治理贯通起来，强化制度执行，把制度成果更好转化为治理效能。

(来源：中央纪委国家监委网站)

## 反腐观察

### 画中有话



漫画/王铎 诗文/如斯

据《中国纪检监察报》报道，各地通报频现“利用影响力受贿”案例，不同于普通受贿犯罪的主体只能是国家工作人员，利用影响力受贿罪的主体可以是特定国家工作人员的近亲属或者其他与该国家工作人员关系密切的人，也可以是离职的国家工作人员或者其近亲属以及其他与其关系密切的人。这提醒领导干部，不管是在任还是离职，都应该管住自己，管好“身边人”，切莫因为试图利用公权力影响来谋私，触碰了纪法红线才追悔莫及。

这正是——

公权姓公要谨记，管好自己和亲友。  
谋私利用影响力，纪法严惩悔已迟。

(来源：中国纪检监察报)

## 廉政教育

### 漫画说纪 | 年轻干部不要为“此”所困

年轻干部是党和国家事业的接班人，也是干事创业的先锋队。要加强对年轻干部的教育管理和监督，引导年轻干部成为党和人民忠诚可靠的干部。年轻干部亦要增强自我管控能力，筑牢思想防线。



案例：某区人事考试中心原主任肖某，利用经手、保管考试经费的职务便利，私自将保管的教育经费10.89万元借给其同学使用。肖某受到留党察看一年、降低岗位等级处分，其涉嫌职务犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。



案例：某区幼儿园原教师、报账员杨某某，喜欢玩付费网游，为了在虚拟世界中享受被人追捧的快感，他在2016年8月至2018年12月期间，利用职务之便，截留、盗取130万余元公款用于网游消费。杨某某受到开除党籍、开除公职处分；犯贪污罪，被判处有期徒刑六年，并处罚金40万元。

(来源：中央纪委国家监委网站)